新班子 新作为 新气象 高质量推进村(社区)"两委"换届

中原区三项举措选好当家人

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 蔚光 勋)村(社区)"两委"换届工作启动以来,中原区采取"留任、提任、选任"等方式,高质量推进村(社区)当家人物色工作。

综合研判,把干得好的留下来。中原区共有106个社区、46个行政村。社区承担着老旧小区改造、社会治理等任务,农村也面临着拆迁过渡、回迁安置、村集体经济发展等任务,许多工作连续性强,做好村(社区)带头人留任工作,对稳定村(社区)意义重大。通过居所研制,对有意愿留任的,且符合任职职绩、对有意愿留任的,且符合任职职绩、群众评价等因素,留任一批干得好的,着力建立一支相对稳定的基层"带头人"队伍。目前,初步掌握拟留任村负责人32名,占66.9%。

树立导向,把威望高的推出来。对书记、主任均离任的村(社区),注重优先从其他"两委"成员中物色接班人,坚持把"四有四带"标准摆在宛出位置,采取个别谈话工委书记在听取原结点人位置,我面道党工委书记在听取原结后村(社区)负责人意见基础上,与人证对人意见基础上,与人证对人员逐一谈话、座谈了解物色到的人选进行民主测评,确保物色的人选在党员群众中有较高的威信。目前,从现任村(社区)"两委"中物色人选28名。

拓宽渠道,把本领强的引进来。对村(社区)书记、主任离任后,其他"两委"班子成员中没有合适人选的,积极拓展选人渠道,发布"招贤榜",由各街道逐村(社区)制定张贴"招贤榜",通过微信群、朋友圈发布"招贤纳士"信息,广泛动员退役军人、返乡创业人员、高校毕业生、在外务工经商返乡等人员参与"两委"换届,街道通过逐村(社区)摸底调研,把参与村(社区)疫情防控、文明城市创建等工作作为考察重要内容,筛查、掌握一批"中意人"。目前,已在各村安置区、社区各楼院张贴"招贤榜"630余张,物色意向人选21名。

中牟"两委"换届全面铺开

本报讯(记者 卢文军 通讯员 李昭 任仪) 47 名县级领导对全县村、社区进行分包联系,设立乡镇(街道)党(工)委书记换届工作"红黑榜",坚持警示教育预防在先畅通信息举报渠道……连日来,为确保换出新班子、新气象、新作为,中牟县村(社区)"两委"换届工作紧锣密鼓全面铺开。

加强组织领导,逐级压实责任。建立党委统一领导、相关部门密切配合的工作协同机制,完善县村(社区)"两委"换届工作领导小组工作推进机制,及时掌握工作进展,定期听取工作汇报,分析研判和协调解决工作中遇到的问题。建立村(社区)"两委"换届选举工作县级领导干部联系指导责任制度,47名县级领导要靠前指挥、联乡包村、一包到底。

坚持依法依规,抓好组织实施。严格换届工作流程,确保法律法规不变通、政策执行不走样、程序环节不出错,做到程序合法、过程公开、结果有效,努力实现班子顺利交接、工作有效开展。进一步规范竟职和投票行为,严禁非组织形式竞选和非法投票行为发生,确保整个换届工作依法有序进行。

严肃换届风气,净化换届环境。持续对换届工作保持高压态势,坚持警示教育预防在先,畅通信息举报渠道,要加大对拉票贿选等违法违纪行为的查处力度,以铁的纪律维护选举秩序,确保换届风清气正。

为高质量完成村(社区)"两委"换届工作, 坚持按照"四有四带""四好四强"的标准切实配 强"两委"班子人选,严格遵守"十不能、七不宜" 负面清单要求,坚决把不守规矩、不符合要求的 人员挡在换届大门之外。

设立红黑榜制度,落实奖惩责任。设立乡镇(街道)党(工)委书记换届工作"红黑榜",对换届质量高的列入红榜进行表扬,对质量差的列入黑榜进行警示处罚。建立村(社区)"两委"换届选举工作"后评估"机制,对执行换届选举标准程序、"两委"干部素质能力、换届选举纪律风气等进行评估验收,总结经验教训。

中牟县委组织部相关负责人表示,将深入 贯彻落实全国、省、市村(社区)"两委"换届工作 精神,安排部署全县村(社区)"两委"换届相关 工作,高标准高质量完成村(社区)"两委"换届 任务

新城街道扎实做好换届选举准备工作

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 郭哲玮)为确保村(社区)"两委"换届选举顺利进行,确保选举出来的村(社区)"两委"班子有作为、有担当,切实打造出一支基层铁军,惠济区新城街道办事处多举措扎实做好换届选举前期准备工作。

街道党工委要求换届选举工作人员要做到"三个全程",全程参与换届工作、全程参与 各项会议、全程参与村务,切实深入下沉各村,利用党员大会、政治学习、主题党日等契机,开展谈心交流,围绕现任村干部,交真心说真话,与党员、村民组长、知名人士等进行交流,收集群众意见。充分了解各村实际情况,选定意向人选。 利用内部、外部手段,扎实做好换届选举前期准备工作。内部层面,制作学习资料《惠济区新城街道村(社区)"两委"换届工作学习资料汇编》,组织开展四个层面政治学习,即:街道工作人员带领村三委干部、各党小组长、村民组长开展政治学习,村民组长带领本组党员开展政治学习,各村包组三委干部及与到所包村民组的政治学习;村民代表开展政治学习,各村包组三委干部及本组党员参与学习并监督;联户家庭代表开展政治学习,各村包组三委干部及本组党员参与学习并监督;联户不及好政治学习工作。

苹果甜 志愿者爱心更甜

本报记者 党贺喜 通讯员 赵盼

昨天,寒风凛冽。一大早,在未来路街道新鑫花园社区,一批 穿着红马甲、手里提着一袋袋苹果的志愿者跑来跑去。

事情缘起家住雁鸣湖朱固村的刘女士和她的乡亲们的烦心事儿——因滞销的3000多斤苹果,刘女士和果农犯了愁,如果长时间没有销路,丰收的苹果可能就会烂在农房里,赔上一年的心血。得知这一情况后,未来路街道新鑫花园社区开展关爱"留守妇女"精准帮扶助农销果志愿服务活动。

"当地的苹果品质好、口感好、价格实惠,我们用爱心的力量帮助当地村民提高苹果销路,既奉献爱心又能享受好产品,这是一件很值得做的事情。"志愿者在活动现场热情地向来往居民推销。新鑫花园社区志愿者通过本人购买、社区物业群转发、现场销售等方式发起爱心接龙,帮助他们渡过难关。现场志愿者都纷纷购买,并转发信息,半天不到就将刘女士带来社区的苹果全部售卖完。

"真是太感谢大家了,谢谢大家对我的帮助。"刘女士嘴里不住 地说着感谢的话,久违的笑容又出现在她的脸上。

做好污染防治 改善空气质量

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 李文裴 邵海燕)为切实做好冬季大气污染防治工作,花园口镇采取多项治理措施,加大执法和精细化管理力度,切实改善环境空气质量。

将小散乱污企业整治作为重点工作,城镇建设发展办公室联合应急管理办公室每天固定对重点区域进行巡查,所有督查出来的问题做到现场发现、立即取缔、限期完成、定时复查。累计排查小散乱污企业200余家,发现问题50处,已基本整改到位。

按照扬尘污染防治任务重点,定期对施工工地、黄土裸露、道路扬尘等进行巡查,严格落实施工工地"六个百分百"要求。同时,对镇域内主、次干道及背街小巷采取"歇人不歇车"的方式进行清扫保洁,有效减少了道路扬尘。

强化对工业企业的日常监管,督促环保设施使用到位、工作流程规范到位。对辖区汽车4S店、化工厂、加油站等工业企业进行巡查,严格落实管控要求,执行管控期间各项规定,确保限产、停产到位;累计检查工业企业80余次,发现问题30处,已现场下达整改通知书并整改到位。



昨日,金水区东风路巡防中队积极配合街道综治部门,在辖区开展"扫黑除恶"宣传活动。本报记者郑磊摄



近日,中原区秦岭路街道锦艺西社区的志愿者来到晚晴养老院,为老人们举行了"爱心志愿行情暖敬老院"主题慰问演出活动。 本报记者 刘玉娟 摄

荥阳立体交通建设驶入快车道

本报讯(记者 史治国 通讯员 张秀丽)近日,随着荥阳市第一座上 跨高铁立交桥——荥泽大道上跨高铁立交项目的开工建设,标志着荥阳市立体公交建设驶入快车道。

该项目是畅通荥阳市城区东南部路网的关键节点,也是促进经济增长、方便居民出行的一项重大民生工程。项目全长1509.42米,项目南侧引桥已初具规模,桩基、墩柱施工已完成。预计在2021年6月完成南侧引桥施工,2023年建成通车。

近年来,荥阳市立体公交建设如火如荼,荥泽大道跨陇海铁路立交桥、G234线(原S232线荥密路)荥阳境内科学大道立交桥、郑上路立交桥、310国道立交桥、陇海路立交桥等均已建成通车;县道021(马米路)与西南绕城高速互通式立交工程和郑州市新材料产业园区15号路下穿陇海铁路等立交项目正加紧建设,预计明年将全部竣工通车,届时将为荥阳立体公共交通事业绘下浓抹重彩的一笔。

志愿服务活动为群众送文艺节目



本报讯(记者 谢庆 通讯员 邵晓琪 文/图)12月5日是"国际志愿者日"。当天上午,由郑州市文联驻芝田镇羽林庄村工作队、巩义市新时代文明实践中心、巩义市驻村办、巩义市文联主办的"巩义新时代文明实践文艺赋能乡村"志愿服务活动,走进芝田镇羽林庄村和河洛镇"河东社区",为当地群众送去了精彩的文艺节目。

在芝田镇羽林庄村演出现

场,活动在《南湖的船 党的摇篮》中拉开序幕,先后为大家带来了河洛大鼓、歌曲、戏剧、川剧变脸等既有时代特色又有传统色彩的优秀节目,博得了现场观众的阵阵喝彩。

河洛镇"河东社区"是河洛镇拆迁安置小区,演出人员在小区里上演了形式多样,精彩纷呈的文艺节目,让村民们在家门口就能享受视听盛宴。

大学路街道社区文化艺术节开场

本报讯(记者刘伟平通讯员刘翠文/图)12月3日,二七区大学路街道在祥和社区剧场举办"共建共享温暖二七"首届社区文化艺术节。

活动包含文化汇演、传统艺术展示两个主题部分。活动在喜庆欢快的舞蹈《张灯结彩》中拉开了帷幕,一个个激人奋进、团结向上、温暖祥和的精彩节目接连上演,让人目不暇接。

除了场内的精彩节目,街道还

在活动场外设立了剪纸、香包、布老虎、木版年画、面塑、毛线堆秀、泥咕咕、糖画、糖人等10个"非遗传承艺术展区",让群众近距离体验非遗传统艺术文化的独特魅力。

大学路街道将以"共建共享温暖二七"首届社区文化艺术节为契机,不断加强社区文化建设,提高新时期社区文化品位和档次,深化打造"文化街区",营造和谐、温馨、幸福、快乐的生活氛围。



决战决胜脱贫攻坚

小山村的脱贫之路

本报记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 文/图

大雪时日,天气愈发寒冷。12月7日,记者在登封市颍阳镇陈沟村鞋帮加工车间看到,老板孙冬梅正在和工人一起加工鞋帮(如图),其爱人则不断打电话联系供应客商。这个鞋帮加工车间不但让孙冬梅一家走上了致富路,而且也成了陈沟村村民的就业基地。

孙冬梅可谓是陈沟村的"能人"。前 些年她和丈夫外出打工,并学会了鞋帮加 工手艺。2016年,她和丈夫就返乡回老家 陈沟村搞起了鞋帮加工。

"一台自动化缝纫机得两万多元,哪有那么多钱买新机器,俺就买了两台旧机器,开始干了起来。"提起创业初期的艰辛,孙冬梅留下了心酸泪水。"那时,车间条件很简陋,没有门窗,漏雨漏雪,冬天冷得很,人来学几天都走了,留不住人。最难的时候是驻村工作队扶了一把。"孙冬梅说,驻村工作队得知情况后,就给她的车间安装了门窗,并对房屋进行了吊顶、粉墙,铺设了地板革,改善了生产环境。

"当地老百姓都叫陈沟为'缠(音译) 沟',就是说俺村是沟连沟,沟套沟,地势 不平,交通不便。"陈沟村村委主任孙现文 介绍,陈沟村是登封市最西南的一个行政



村,坐落于马铃山上,位置偏远,交通不便,常年缺水,土地多为山坡地且地块小,村民们生产生活基础条件非常落后。

2017年,登封市发展和改革委员会驻 陈沟村帮扶,驻村工作队把惠民生作为精 准扶贫的重要抓手,建立完善基础设施, 积极落实产业发展,着力改善村民居住和 生活环境,增加村集体经济收入。硬化了通出村外的水泥路;修建了综合性文化服务中心;两眼深水井改变村民世代吃雨水的历史;通明的路灯照亮了小山村……—系列的帮扶,在改善和提高村民的生产生活条件的同时,也坚定了村民奔小康的信念。2019年,陈沟村人均纯收入1.05万

元,村集体经济收入也从零增加到2020年11月底的8.2万元。

"贫困群众脱贫不是终点,让脱贫群众奔小康才是我们的帮扶目标。"驻村第一书记王顺伟说。今年3月,登封市供销社派出了两名队员入驻陈沟村,与发改委一道共谋陈沟村发展大计。

陈沟村种有600多亩柿子,现进入盛果期,但由于柿子销售困难,年产10多万斤柿子大多烂在树上。2018年在老党员孙林和驻村第一书记的建议下,陈沟村加强了对柿子树的管理,并通过"四议两公开"方法研究决定发展柿子醋加工产业。当年就建起一个柿子加工作坊,加工柿子1万斤,解决了陈沟村柿子滞销问题。

为了提升陈沟村柿子醋加工产业,实现标准化生产,扩宽柿子醋销售渠道实现市场化经营,陈沟村成立了柿子醋加工合作社

"450平方米的扶贫加工车间已经建成,过滤器等设备也已购置。"王顺伟介绍,陈沟村柿子醋加工作坊生产出的样品已经送检,待各项手续完善后,可进行规模生产,仅此每年可增加村集体收入10余万元。